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A kibontakozás utján
Debrecen, február 7.

Feszült figyelemmel néz az egész or­
szág a bécsi tárgyalások eredménye elé 
s abban pártkülönbség nélkül mindenki meg 
egyezik, hogy Khuen-Héderváry gróf mi­
niszterelnök a szokatlanul hosszúra nyúlt, 
több napos tanácsokzások során kemény 
küzdelmet folytatott a magyar nemzet iga­
zaiért. Keménynek és nehéznek mondjuk 
ezt a küzdelmet, mert a bécsi lapokat ol­
vasva., megállapíthatjuk, hogy a minisz­
terelnök feltételei közül még aminek ránk 
nézve sok értéke nincs is, csak az állami­
ságnak, a monarchia két országa egyenlő 
voltának halvány kidomboritása, szerény 
kifejezője akar lenni, — az osztrákok már 
azt is a leghevesebb, ágyazó ellenállással 
fogadják. Valaha azt mondták, hogy az 
osztrákok józanabbak, több gyakorlati ér­
zékkel bírók, mint mi vagyunk. A külső­
ségekkel, az elvi és elméleti dolgokkal nem 
törődnek, hanem egész ellenálló erejüket 
és energiájukat ott feszitik meg, amikor a 
magyarok a maguk javára gazdasági 
előnyt akarnak biztosítani. Ez igy is tör 
tént a vám, a szerződések és a kvóta kér 
désében. De most, amikor a véderő reform 
jának keretében közjogi kérdések körül ke­

rült nézeteltérés, sőt, esetleges összeüt­
közésre a sor, újra izgatott aggresszivi-

tással törnek ki a bécsi sajtóból a hangok,! 
hogy az osztrák kormányt a legmerevebb | 
ellenállásra szorítsák.

Bizonyára holt pontra jutna a meg­
oldásra váró kérdés, ha ezúttal nem lenne 
valószínű, hogy a béke érdekében az ural­
kodó fog dönteni és a magyar ellenzéknek 
Khuen-Héderváry gróf által tolmácsolt 
kívánságai közül azokat, amelyeket telje- 
sithetőknek tart, a maga akaratával fogja 
érvényesíttetni. A koronának kétségtelenül 
az a nézőpontja, hogy a béke érdekében 
minden lehetőt el kell követni, esetleg áldo­
zatot hozni.

A békének tehát minden reményünk, 
legerősebb hitünk szerint meg kell lennie. 
Lehetnek nehézségei, hiszen ha nem lenné­
nek, nem lett volna harc; szenvedhet némi 
időbeli késedelmet is, hiszen nehézségek le­
küzdésére nem elég egy-egy pillanat; de 
föltétlenül bízunk benne, hogy meglesz, sőt 
a dinasztia, a monarchia, a magyar nemzet 
s a nép millióinak érdekében követeljük, 
hogy meglegyen.

Ami nehézsége a békének Bécsben és 
Kossuthéknál, valamint a Justh-párt sorai­
ban még van, a magunk részéről se nem 
kicsinyeljük, se túl nem becsüljük ezeket a 
nehézségeket. Látunk azonban fontos és 
sürgető közérdekű szempontokat, melyek 
e nehézségek fölé emelkednek s amelyekkel 
szemben eltörpül minden akadály, mely a

véderőreformot biztositó béke felé tornyo- 
sodik.

Elsősorban Szentpétervár felé esik 
tekintetünk, ahol a véres krimi háborúnak 
egy emlékünnepe csodálatosan meleg ölel­
kezésben mutatta be annak a háborúnak 
egykori ellenfeleit, az oroszt és az angolt. 
Egy angol generális, aki ezen az ünnepen 
részt vett, katonás tulöszinteseggel jelen­
tette be ott fehér asztal mellett azokat az 
eljövendő napokat, melyek Angliát és a 
cár birodalmát kart karba öltve fogják harc 
ban látni a közös ellenséggel szemben. A 
harcias angol szónoklat melett pedig har­
sányan és ravaszul kontrázott a francia nar 
madik . . .

Sötét árnyak borulnak Európa külpo­
litikai helyzetére. Komoly megfontolással 
kell a jövőbe tekinteni. És ez a komoly 
megfontolás, amikor élénkbe tárja pozí­
ciónk veszedelmeit, egyúttal sürgető ha­
tással van mindazokra, akiktől a véderő­
reform sorsa és a véderőreformot bizto­
sitó magyar belbéke sorsa függ. Aki hü fia 
nemzetének, aki hűséges monarchikus po­
litikus, és aki odaadó alattvalója a dinasz­
tiának, az most minden igyekezetével a 
békét fogja előmozdítani. És mivel Khuen- 
Héderváry gróf ilyen hűséges dinasztikus 
érzelmű, becsületes hatvanhetes politikus 
és önfeláldozó hazafi, tehát bizonyosra

A rémes látogatás
Irta: PIERRE VERNON.

Ma szorította meg utoljára búcsúzóul 
Jean Sorlet gazda az ajtóban Céline Cliar- 
train finom kezeit és ragyogó szemekkel, 
gyengéden néztek egymásra, nem törődve a 
jeges északi széllel. De amint magához vonta 
a fiatal asszony remegő testét, nyugtalanul
szólt: .

— Menjen, be Céline! Még meg talal

Majd vidám becéző hangon tette hozzá:
— Holnap . . . holnap . • • ,
És az ölelő karokból kibontakozva, el-

sietett •
Céiine pár pillanatig hallgatódzott, de mi 

kor a lépések zaja elhalt a puha hóban, be­
ment a kunyhóba.

Lefekvés előtt elrendezte esküvői ruháit 
másnapra, amikor a derék, tisztességs Jean 
Sorlet gazda felesége lesz és véget vet mél­
tósággal elviselt, fájdalmas keserűséggel telt 
előző életének.

A mellette levő szobában alvó fia üde ar­
cát megcsókolta, majd leült a nagy kandalló 
mellé és jövendő bologságáról kezdett ál­
modozni.

*

Csoszogó lépések közeledő zaia hallatt- 
szott. Figyelni ikezdtt. Valaki az udvarban 
járkálhatott és megállt a küszöb előtt.

Egy kéz megfogta a kilincset s még mi­

előtt a reteszt rátolhata volna, hirtelen ki­
nyílott az ajtó.

Viharos szélzugás közepette egv _ ember 
jelent meg, egy rémes alak, a fején levő havas 
kalap beárnyékolta vad, ápolatlan fekete sza­
kállal benőtt arcát, mélyen fkvő szürke sze­
mei sötéten, vadul villogtak, mint egv farkasé.

Még mielőtt a fiatal asszony mgmozdul­
hatott volna, rémülten hallotta a 'különös lá­
togató rekedt mormolását:

— Hallgass, Céline . . . Én vagyok 
Claude, Claude Chartrain, az urad . . .

Csendesen becsukta maga mögött az aj­
tót ledobta az ütött-kopott kalapot s mialatt 
fáradságtól kimerültén egy székbe roskad, 
szemei alattomos pillantásokkal kísérték a 
néma, megrémült Célinet, kinek egész való­
ját eltöltött® a nagy nyomorúság, a felelem

— Igen, én vagyok ... Én! ... Nem 
vártál, ugy-e? Mint a többiek, te is azt hit­
ted hogy meghaltam! Haha! Nagyszerű!

O, hogy felismerte azt a kegyetlenül gú­
nyos, durva, rikácsoló hangot a fiatal asz- 
szony s feltámadt vele az eltemetettnek hitt 
múlt teljes nyomorúságában!

_ Viszont akartalak látni! — folytatta
Claude Chartrain. — Viszontlátni és magam 
mai vinni . . . Téged és a kicsikét ... Itt 
van- mondd? — kérdezte a másik szoba aj­
tajára mutatva.

_ jgen _ sóhajtotta a lesújtott anya.
— No jó! Mindjárt bemegyek hozzá . . . 

I p)e először, asszony, adjál valami harapni

valót, kis litókát . . . mert éhen-szomjan ve-

Ásszony! Igen, asszony! Ennek a gyalá­
zatos rossz embernek az asszonya, felesége! 
Még most is a felesége ennek az embernek 
aki gyilkolt, rabolt, ennek a kényszermun­
kára ítélt fegyemenek ...

És az egész szerencsétlenséget átlátták 
hirtelen lelki szemei. Az esemény rettenetes 
súlya szinte agyonnyomta, a lehetetlen, az 
elképzelhetetlen — rettenetes, borzasztó va­
lósággá lett.

örült vágy suhant át lelkén, az aszta­
lon fekvő kés vonzotta . . . Hogy megmentse 
boldog álmát, élete biztonságát, gyermeke jö­
vőjét. elég erőt érzett magában ahoz. hogy a 
fénylő pengét e nyomorult torkába mé- 

lyessze.
De a férfi nyugodtan kelt fel és morogva 

szólt:
— Hát igy kell fogadni a hazatérőt? Csó­

kolj meg, feleségem.
És átölelte csontos karjaival és undok 

száját a szerencsétlen fiatal asszony hűvös 
arcájára nyomta, ki az ájulához volt közel.

— Jó, jó, hisz én meg tudlak érteni, — 
folytatta gúnyosan. — Hisz te már meggyá­
szoltad a szegény Claude-ot . . . Majd ké­
sőbb beszélünk a dologról ... De az ördögbe 
is, éhen elpusztulni még sem akarok. S le­
vett a kést az asztalról, vágott magának egy 
szelet kenyeret és egy darab saitott.

Maid újra leült a székére s mintha már
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vesszük, hogy nem jön el most Bécsből 
másként, mint pajzszsal.

Ami pedig józan megfontolás szerint 
alig jelenthet mást, mint azt, hogy ai mi­
niszterelnök, amikor most haza fog jönni, 
olyan békét fog magával hozni, melyet sen­
ki vissza nem utasíthat, akit küzdelmeiben 
és törekvéseiben a közérdek vezet s így az 
évtizedes pörös aktának lezárásával el­
juthat végre a nemzet ahoz a reg óhajtott 
időponthoz, amelytől kezdve a maga gazda 
sági és kulturális fejlődésének nagy érde­
keiért zökkenések nélkül zavartalanul mun­
kálkodható.

Az ügyvédi kamara székháza
A kamara választmányi üléséből.

A debreceni ügyvédi kamara választmá­
nya igen érdekes s nagyfontosságu ügyeket 
felölelő ülést tartott, amelynek egyik leg­
kiemelkedőbb pontja a kamarai székház épí­
tésének kérdése volt. Ez a kérdés már ré­
gen merült fel, amikor Körösi Kálmán dr. 
ügyvéd, a kamara titkára indítványára ez­
előtt 5—6 évvel a kamara választmánya el­
vileg kimondta, hogy kamarai székházat 
épit.

Miután Budapest, Nagyvárad. Pozsony 
ügyvédi kamaráinak már régen székháza 
van, méltó és természetes, hogy Debrecen 
városának ügyvédi kamarája, amelynek tag­
száma meghaladja a háromszázhetvenet s 
amelynek tisztviselő kara nagy munkát fejt 
ki, szintén székházat emeljen. Az indítvány 
elhangzása után lelkes gyűjtés indult meg, a 
melynek eredménye ma már egy tekinté­
lyes summa. Azóta a kamara választmányát 
mind komolyabban foglalkoztatta a székház­
építés kérdése, amely minden nappal köze­
lebb és közelebb jut a megvalósuláshoz.

Szintén érdekes ügy volt az uj ügyvé­
dek fölvétele. Érdekes volt ez az ügy, mint 
olyan jelenség, amely ismét arra mutat, hogy 
az ügyvéd-kérdés r< 'örmjára mielőbb szük­
ség van. Ezen az e„y ülésen ugyanis tizen 
egy ügyvédet vettek fel.

A mai választmányi ülést Márk Endre 
udvari tanácsos, a kamara elnöke nyitot­
ta meg.

A választmány komoly tárgyalás alá

vette a kamarai székház építésének kérdé­
sét. Eddig ugyanis már több telket ajánlottak 
fel a székház céljaira. így a törvényszékkel 
szemben a Geréby Pál-féle, a Vadon Sándor- 
féle telkeket, valamint több más területet a 
város egyéb helyein, igy a Batthyány- és 
Kossuth-utcán is. Tárgyalta egyben a választ j 
mány a felajánlott telkek felett végzett be­
ható becslések eredményét és a bemutatott 
vázlat terveket is. Kimondta a választmány, 
hogy sziikebb bizottságot küld ki, hogy ez 
rövidesen lépjen érintkezésbe a telektulajdo­
nosokkal, készítse elő az egész ügyet és a 1 
legközelebbi ülésre tegyen javaslatot. í 

A folyó ügyek tárgyalása közben föl-! 
vett a választmány összesen tizenegy ügy­
védet, akik közül öt debreceni. Végül fe­
gyelmi ügyeket intéztek el és megállapítot­
ták a közgyűlés idejét, amely március hó 
25-én lesz.

A bírák a gázgyárban
Debreczeni Jenő előadása a községi Ipar­

üzemekről.
A városok legfontosabb szociálpolitikai 

feladatához tartozik az, hogy egyes ipari és 
kereskedelmi vállalatkat, a magánüzérkedés 
és a szabad verseny kezéből kivéve, saját 
kezelésbe vegye és ezzel a fogyasztó közön­
ség érdekeit fokozottabb védelemben része­
sítse. A községi iparüzemek érdekes s sokat 
vitatott problémájáról tartott Debreceni 
Jenő gázgyári igazgató előadást a gyáripa­
rosok országos szövetségének debreceni 
fiókja által bírák és ügyészek részére ren­
dezett közgazdasági előadásciklusban.

A kérdés szakavatott előadója a közsé­
gi vállalkozások létesítésének indokairól be­
szélt bevezetésül és kifejtette azok financiá­
lis és szociálpolitikai keletkeztető okait. A 
községi adók s illetékek elégtelensége a köz­
célok megvalósításához, valamint a fogyasz­
tó közönségnek a legáltalánosabb fogyasztá­
si cikkekkel való legelőnyösebb ellátása te­
szik szükségessé a községi ipari vállakózá­
sokat. Tárgyalta az ily vállalatok jogait s 
kötelességeit a fogyasztóval s munkásaival 
szemben. Rámutatott arra, hogy a szociális 
reformok a munkásjólét javítása terén itt vi­
hetők legkönnyebben véghez.

Majd tárgyalta a községi üzemek külön­
böző fajait. A közlekedési eszközök és köz­
egészségügyi intézmények, kórházak, sza­

natóriumok, mészárszékek, vágóhidak, vá­
sárcsarnokok városi kezeléséről beszélt. Bő­
ven s részletesen szólott a csatornázás, víz­
vezeték fontos kérdéséről. Ismertette a kút­
főid ilynemű intézményeit és a hazai viszo­
nyokat.

A rendkívül tanulságos s mindvégig le- 
bilincselően érdekes felolvasás után az elő­
zékeny igazgató előadó magyarázatai mel­
lett a hallgatóság Debrecen város minta gáz- 
és villamos telepét tekintette meg, majd 
pompás ozsonnában volt része.

A hallgatóság soraiban láttuk Unger 
Géza kúriai birót. Kulin Imre törvényszéki 
elnököt, Gáthy Bálint kir. ügyészt s csak­
nem teljes számban a debreceni bírói kart.

Mmái

évek óta itthon lett volna, úgy parancsolta
— Céline, adj innom 1
Az asszony összeszedte minden erejét. 

Lássuk csak . . . harcolni kell. ravaszkodni 
tán . . . veszekedni mindenesetre . . . cse­
lekedni . . . hogyan? Nem tudta még, de le­
hetetlennek tartotta . . . Nem. nem tudott 
belenyugodni abba, hogy minden romba dől­
jön e rossz, romlott ember hirtelen megjele­
nése által.

Egy faliszekrényből kivett egy üveg 
bort, letette az asztalra s egy poharat mellé. 
A férfi felemelte az üveget, szemügyre vette 
s igy kiáltott:

.,7" Borxv • • Nem a mostani kutya időbe 
va|o! . Nem erősít ez meg eléggé, ennyi 
kilométer után . . . Nincs már abból a ki­
tűnő folyadékból, amit hat év előtt csinál­
tunk ... ép a házasságunk évében? . . .

Igen, az asszony is emlékezett, az almá­
rium mélyében volt még abból az erős pá­
linkából egy palackkal. Nagyon szerette min­
dig és mielőtt vadorzó útjára indult, alapo­
san leitta magát.

Szófogadóan, de gondolatoktól keringő 
fackoT3' ’ 3ZaS ^eze^'e' hozta elő a kért pa-

Nagy kortyokban, nohón -itta le a férfi
— Ez már más mondotta elégedetten.' — 

A sajt nem valami finom! Sovány eledel 
Az ördögbe, mozogj már! Nincs más?

i~ „ ,,ztem ma • • • — felelt az asszony 
reszkető hangon. - Van még sütemény a ke­
mencében ... y

— Na jól van! Megkóstoljuk ... De meg

lehet itt fagyni — És lehajolva egy nagy tüs­
köt dobott a vörös parázsra. Aztán folytatta 
az evést, nagy falatokat nyelve, csámcsogva 
mint egy kjéhzett állat, közbe-közbe szór- 
galmosam öblögette torkát pálinkával.

Újra beszélni kezdett, régmúlt dolgokat 
elevenített fel. Elmondta fegyenc életét, szö­
kését egy viharos napon, amikor partra ve­
tődve, a sziklák között rejtőzött véresre mar 
cangolt testtel. Otthagyta rongyokra tépett 
ruházatát, hogy azt higyjók meghalt. Majd 
egy angol gőzös fenekén Sid-neybe érkezett.

A növekvő részegséggel szükségét érez. 
te anak, hogy bizalmas legyem. És a meg. 
semmisült, a szégyentől félholtra vált fiatal 
asszonynak elmondta sikereit mint rabló, 
útonálló. Végül diadalmasan vallotta meg, 
hogy egy vakmerő tette, mily fényesen si­
került.

Miközben az undorító részleteket tár 
gyalta, kivett zsebéből egy csomó bankje­
gyet, amelyeket állatias röhögéssel -ropogta­
tott ujjai között.

— Nem arany, — mondta — csupa ezres 
bankó! Van belőle bőven! Gazdagok leszünk, 
Céline, — tette hozzá a részegek szokásos 
gyengédségével. — Elhagyjuk titokban az 
országot és elmegyünk messze, messze mind 
a hárman, ahol nem ismer senki.

Undor fogta el a fiatal asszonyt. Úgy 
érezte, hogy vére cseppként hagyja el testét, 
szivén érte a kétségbeesés.
, . És a sütemény? Megsült-e már — 
kérdezteClaude. Nehézkes léptekkel, fáradt­
ságtól kimerültén, a pálinkától mámorosán

Szünetelnek a bécsi tárgyalások.
Egynapos szünet után ma folytatódtak 

a bécsi tárgyalások, amelyek sorain a két 
miniszterelnök szembeállította álláspontját. 
Az eredmény kedvező. Khuen-Héderváry 

! gróf holnap a király elé megy, jelentést tesz. 
1 azután haza utazik, hogy miniszter-tanácsot 
J tartson az eredmények dolgában, majd va- 
j sárnap újra kihallgatásra megy. Illetékes 
helyeken az a meggyőződés, hogy akár mi 
lesz is a magyar ellenzék álláspontja: a mi- 
niszterelnökneg szabad keze van a békére, 
vagy a harcra.

A vitás pontok.
Bécs, február 7. Ma délelőtt Khuen-tflé- 

derváry Károly gróf miniszterelnök tárgya­
lásait folytatta az osztrák kormánnyal. — 
Stürk gróf osztrák miniszterelnök ma dél­
előtt tíz órakor meglátogatta a Magyar Ház­
ban, hogy a hétfőn félbeszakított tárgyaláso­
kat folytassák.

A véderőjavaslat harmadik paragrafu­
sára vonatkozólag, tudvalevőleg a véderő 
rendeltetését def-inálja és a melyben az ellen­
zék trialisztikus tendenciákat lát. Auffen- 
berg hadügyminiszternek van egy. uj szöve­
gezése.

A másik vitás pont az uj véderőjavaslat 
43. paragrafusa, mely a póttartalék behivá-

az alacsony kemence felé hajolt, felemelte a 
karikákat, honnét magas lángok pusztító hő­
séget terjesztettek. Hirtelen megbotlott, a 
kemencére esett, a feje a vas közé szorult, a 
lángok átölelték testét, ellepték rcháiát, csak 
úgy lobogott a tűz.

Majd hirtelen ösztönszerü mozdulattal 
feléje rohant, kezét nyújtva, hogy megszaba­
dítsa, de a szerencsétlen ember egész ruhá­
zata lángban állott.

Az első ijedtség után őrült öröm. a sza­
bóság boldog érzete töltötte el. Maid meg­
rémült. Nem szabad e dologról tudni senki­
nek. Hisz^ ot gyanúsítanák a gyilkossággal. 
I? £y,aF arr|yéka még Jean Soriét szivébe is 
beférkoznék . . . Claude Chartrin nevű fe­
gyenc, aki négy év előtt halt meg állítólag, 
most halt meg tényleg. Meg kell akadá­
lyozni, hogy holtteste ártatlanokat döntsön 
bajba.
uMnXn!Lataérj t,ni‘ndL;n bátorsága, egymás 
tn k(£ V fahasábokat, a száraz galyakat, 
tuskokat És némán, osszeszor-itott ajkakkal
ttVZ,La'V,g0 holttest fefc • • . A hosszú éjszakán folytatta e szomorú foglalkozást
!LA1Tl,a,hajn^ megvilágositotta a kemence

Cél!r,le egy csomó szürke ha­
mut látott maga előtt.

. Nagy fájdalom töltötte be érző asszonyi 
szivet, konyek csorogtak sápadt arcán végig, 
de ajkain üde mosoly tanyázott. A nyitott ai- 
on keresztül a fiú szőke feie nevetett feléje 

nagy ártatlan szemeivel.
És a borzalmas éjszaka minden szomorú 

saga, minden keserve eltűnt egyszeriben . . .
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sára vonatkozik és amely az 1888. évi XVIII. | 
törvénycikk olyan irányú megváltoztatását1 
tartalmazza, hogy abban a magyar ellenzék 
a törvényhozás ujoncmegajánlási jogának ki­
játszását látja. Auffenberg hadügyminiszter­
nek erre nézve is van egy közvetítő javaslata.

Vitás az uj perrendtartás 80-ik paragra­
fusa is, amely tudvalevőleg a német szolgá­
lati nyelvet iktatja törvénybe. Az osztrák kor 
mány ehez teljes erejével ragaszkodik és itt 
van a legkevesebb kilátás arra. hogy kompro­

misszum utján sikerüljön a kérdés meg­
oldása.

A miniszterelnök a királynál.
Bécs, február 7. A mai tárgyalások for­

duló ponthoz vitték a véderőreform ügyét. — 
Abból az alkalomból, hogy a két miniszter­
elnök ma összemérte álláspontját, az a hír 
terjedt el, hogy áthidalhatatlan akadályok 
vannak. Azonban azonnal kitűnt, hogy e hit 
alaptalan. Khuen-Héderváry Károly gróf 
már végleges eredményre is jutott s osztrák 
részről is nyilvánvaló, hogy egyik kérdés 
sem olyan, amelyet az ő részükről határozot­
tan vissza kellene utasítani. Minden kétséget 
kizáróan megállapítható, hogy a helyzet nem 
kedvezőtlen.

A magyar miniszterelnök holnap újra a 
király elé megy kihallgatásra és ugyancsak 
holnap Budapestre utazik.

Beavatott helyen tudják, hogy nehézsé­
gek vannak ugyan, de ezek nem legyőzhe- 
tetlenek s hogy Khuen-Héderváry gróf kitű­
zött céliától nem tér el s ragaszkodik a kí­
vánságokhoz.

Felmentett hírlapíró.
A debreceni esküdtbiróság ma érdekes 

es lefolyásában megdöbbentő kulturviszo- 
nyokról tanúskodó ügyben hozott felmentő 
ítéletet. Egy újságíró állt szemben egy rend- 
orkapitánynyal s a per anyagát azok a szo­
morú kávéházi viszonyok szolgáltatták, ame­
lyek valóságos balkáni állapotokat tártak fel 
a nagykárolyi rendőri közigazgatás kebelé­
ben, ahol elnézték, hogy két közismert kávé- 
hazban állandóan, szinte rendőri assziszten­
ciával folyjon a hazárdjáték s a kassza tün­
dérei leplezetlen kéjelgést folytassanak.

Ezeket a botrányos állapotokat tette szó­
vá lapjában Simkó Aladár, a Nagykárolyban 
megjelenő ..Közérdek“ c. lap felelős szerkesz­
tője, aki érthető felháborodással és a közér­
dek képviseletében szükséges lendülettel tá­
madta a nagykárolyi rendőrséget, mint a ki­
nek hibájából ezek a szégyenletes állapotok 
napirenden voltak.

A cikkek érthető érdeklődést és viszhan 
Kút keltettek Nagykárolyban s a főispán 
iJemidor Ignácz főkapitány ellen fegyelmi 
Vizsgálatot rendelt el. Ennek lefolyása, bár 
a főkapitány személyére nem is volt kom­
promittáló, magára a vezetése alatt álló rend 
őrségre a leglesujtóbb adatokat tartalmazta.

Ma pedig a debreceni kir. ügyészség, 
mely hivatalból emelt vádat a Közérdek szer­
kesztője ellen, szolgáltatta sajtónak a rend­
őrséggel szemben a legszebb elégtételt, ami­
kor az inkriminált cikkek állításait beigazol- 
tuknak vette s a vádat a szerkesztővel szem­
ben elejtette.

A tárgyalás lefolyásáról a következő 
részletes tudósításunk számol be:

Hoffmann József kir. ítélőtáblái bíró el­
nököl, kilenc óra után nyitja meg a tárgya­
lást. A vádat: G&thy Bálint kir. ügyész kép­
viseli, a védelmet Merts László dr. nagyká­
rolyi ügyvéd látja el.

Felolvassák az inkriminált cikkeket, me­
lyekből a kiemelkedőbb részek igv hangra-

HcVK!

Nagykároly éjjel.
Két nagykárolyi ..kávéház“ a szín­

be ye azoknak a megtűrt erkölcstelenség­
nek, amelyekkel erős galoppban versenyez 
nek azért, hogy rnlyik érdemelje ki jobban 
és hamarabb a „lebuj“ címet és jelleget. A 
Pannónia és a Balaton. Ez a két kávéház, 
ha ugyan nem sértődik meg a többi tisztes­
séges kávéház, ha velük egv néven említ­
jük emezeket.

A két lebujbán a kávé és mindenféle 
meleg és hideg kávéházi italokon kívül van 
még egy másik kelendő portéka is: a kasszé 
ros frájla.

Nem, a kasszéros frájlák. Többen, ra­
jostul vannak.

Mert; hogy nagy a kereslet, egyedül 
nem bírják lebonyolítani a forgalmat.

Ez a szolgálat pedig nem a kasszában 
folyik, hanem a szeparékban. Több szeparé- 
ban egyszerre. Vidáman, pezsgő mellett, 
cigány mellett.

A legbotrányosabb, legerkölcstelenebb 
orgiák folynak ezekben a szeparékban nap- 
ról-napra illetve éjjelről-éjjelre. A papiros 
nem tűri meg, hogy részletezzük ezeket az 
orgiáknak a programmját, ezt csak rend­
őrség tudja megtűrni.

Nem szemehányás, nem szószátyár­
kodás illeti meg ezért a nemtörődömségért 
a rendőrséget és az élén álló főkapitányt, 

hanem egyenesen vád, szigorú, erős vád, 
amelyet a közrendészet, közerkölcs, köz­
egészségügy nevében emelünk ellene. 

Simkó Aladár a cikk szerzőségét vállalja 
magát bűnösnek nem érzi, mert

amit irt. az Igaz,
Védő kéri a bizonyítási eljárás elrende­

lését.
Sorra vonulnak fel a tanuk, lehetnek 

vagy huszan-huszonöten. A rendőrség em­
berei jönnek elsősorban, ezek mit sem akarnak 
tudni sem a kártyáról, sem az orgiákról. Egy 
pár polgárember sem emlékezik semmire. — 
Ezek a mentő tanuk.

Akik azonban utánuk jöttek, szomorú sza 
vakkal irt erkölcsi bizonyítványt állítottak 
ki a nagykárolyi rendőrség éberségéről és lel­
kiismeretéről. Beigazolást nyert, hogy a cik- 
ben foglaltak nemcsak igazak, de még csak 
nem is túlzottak. A megnevezett kávéházak­
ban napirenden van a hazárdjáték s a nők 
ugyancsak nem válogatják meg a társaságot.

— Egy hideg felvágottért lehet egy nőt 
kapni! — mondja Simka Ferenc.

Hirila Adolf gazdatiszt pedig azt vallja, 
hogy a kávés is részt vett a játékban.

B. Tóth József éjszakánként bejárt a 
kávéházakba, ahol a nők nemcsak ittak, de 
kéjelegtek is a vendégekkel.

— Ma regegl is ott voltam! — mondja 
őszintén — a kávés elnyerte a pénzemet, hát 
bevitt a szeparéba. Ott aztán a hölgyek kár­
pótoltak a veszteségért.

Csata Gergely pedig vallja, hogy a fel- 
irónők állandóan férfiakkal dorbézoltak a 
szeparéban, ott ruhájukat levetették s a tes­
tüket mutogatták.

— Különben köztudomású — mondja a 
tanú, — hogy a Balaton keritőhelv. ahol min­
den pillanatban kéznél van egy pár nő.

Ilyen és ehhez hasonló vallomást tett 
aztán majdnem valamennyi tanú. Úgy, hogy 
a közvád képviselője Gáthv Bálint kir ügyész 
kénytelen volt belátni, hogy itt büntetésnek 
helye nem lehet s az itt következő tartalmas 
színes beszéddel

elejtette a vádat:
— Egyik legfontosabb teendőink közé 

tartozik a nemi életre való felügyelet, gyer­
mekeink, testvéreink legkönnyebben szerez­
hetnek itt halálos nyavalyákat. A sajtónak 
ezt ellenőriznie nemcsak joga van. de köte­
lessége is. Vádlott nem állította, hogy a fő­
kapitány meg lenne vesztegetve, csak arra 
figyelmeztette, hogy ezek az esetek történ­
tek akkor, amikor az ő kötelessége az ellen­

őrzés. Az a kérdés tehát, vájjon teliesitette-e 
kötelességét?

Mert nem túzok a rendőrség, hogy ho­
mokba temesse a szemét, hanem ezer szeme 
kell legyen, minden látására, ami körűié tör­
ténik.

Figyelmeztet mindenkit, hogy az állam­
hatalom oltalmát —■ főleg állami közeg — 
csak az esetben vegye igénybe, ha maga is 
mindent megtett annak védelmére. Már pe­
dig a főtárgyalás tanúinak vallomásából az 
állapítható meg, hogy vádlott cikkét közér­
dekből irta, jogos kritikát gyakorolt és amit 
irt, az igaz. Éppen azért a vádat elejti.

Erre a bíróság Sinü'ó Aladár szerkesztő 
ellen az eljárást megszüntette, a perbeli költ­
ségekben, melyek a 700 koronát közelitik 
meg, az államkincstárt marasztalta. Demidor 
Ignác főkapitányt pedig kötelezte, hogy vád­
lottnak 150 korona képviseleti dijat és 50 
korona személyes költséget záros határidő 
alatt megfizessen.

Az ítélet jogerős.

LEÁNYZSUR
Vagy: minek is van nőegylet a világon, 

mikor a leányok a maguk bakfis fejükkel 
pompásabb farsangi mulatságot rendeznek, 
mint a legnagy-korubb jótékonysági egyesü­
letek. Elvégre ők is tudják már a szegény 
gyermekeket felruházni és pedig — ami nagy 
szó — anélkül, hogy a jómódú gyerekeket 
kifosztanák. Ok is tudnak kabarézni, házi- 
kisasszonykodni, táncolni, sziveket forralni 
s mindezen felül olyan parázs mulatságot ren 
deztek, amivel messze elhagyták maguk mö­
gött a szezon legnagyobb stilii mulatságait is. 

*
A műsoruk mindenkit meglepett. Pedig 

nem is olyan csodálatos, amit produkáltak. 
Hiszen ahány estély, mulatság van a szezon­
ban, mindenütt ezek a hihetetlenül ügyes, 
kedves lányok a siker királynői. S ami teg­
nap történt, az egy szabályszerű lázadás a 
kiskorusitás ellen. Ezek a bájos műkedvelők 
megunták, hogy mindig a mások malmára 
hajtsák a jótékonysági árvizet. Talpra állot­
tak és a saját cégjegyzésük alatt vonultak 
ismét a nyilvánosság elé. A siker olyan káp­
rázatos volt, hogy bizonyára messzi időkig 
élvezni fogja ezt az aratást a legfiatalabb és 
legbájosabb jótékonysági frakció: a Leány­
egyesület.

*

A Magyarlak zenekara nyitotta meg 
a műsort, amihez Bodnár Emmi mondott elöl­
járó beszédet bájos közvetlenséggel Harstein 
Klári egyetlen dallal szerepelt, de annyi mű­
vészi önállósággal, biztos megjelenéssel, a 
mivel már az első pillanatban meghódította 
a közönséget. Ezután Souppeé hires egyfel- 
vonásos operettje, a „Tiz leány egv férj sem“ 
következet. Juci szobaleány szerepében Bur­
ger Erzsi remekelt. Egy kész primadonna ru­
tinjával játszott, táncolt énekelt a közönség 
teljes elragadtatása mellett. A tiz leány vo­
nult fel utána. Mandel Irénkét a szezonban 
tegnap már nem először ünnepelte a közön­
ség. Tiszta, csengő hangon énekelt néhány 
dalt. Az orkánszerii tapsra ráadásai is ked­
veskedett. Gottlieb Etelka és Sárközy Böske, 
mint előadó művésznők arattak sikert. A 
Péterfi nővérek könnyed táncában gyönyör­
ködött ezután a közönség. Leitner Paula éne 
kelt és táncolt. Pompás száma egyik legsi­
kerültebb része volt a műsornak. Ernszt Már­
tában a legbájosabb hollandi leányt ismer­
tük meg. Strelinger Annus a Telefon-kupié­
val gazdagította a jelentős sikereit. De az 
operett diadalmas attrakciója mégis csak az 
a dzsigg-tánc volt, amit két ennivalóan édes 
apróság: Boros Mucus és Emerich Tibi pro­
dukáltak. Az operett apa-szerepében Fáik 
Tibor brillírozott. Boros Miklós pedig a leg- 
hóditóbb Párizs volt. Villogó szemű, snejdig 
katona, ügyesen énekelt és játszott. Az egy- 
felvonásos után — az Emerich nővérek Ta­
rantella tánca következett. A táncművészei­
nek olyan klaszszisát produkálták, amit mü-
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kedvelőktől még alig láttunk. Végül Léderer 
Franci és Burger Erzsi egy csibész-jelenetet 
adtak elő olyan rátermettséggel, hogy akár­
melyik világvárosi varieté műsorának disze 
lehetne ez a kitűnő szám.

*

Tíz óráig tartott a vacsora. Fehérkötős 
urleányok felvágottat, szendvicset, süte­
ményt szolgáltak fel. Tiz órakor felhangzott 
az első keringő s megkezdődött a tánc. S 
tartott . . . talán még most is tart, ha vége 
nem szakadt.

J

A Leányegyesület Debrecen legfiatalabb 
egyesülete s tagjai is a legfiatalabb egyesü­
leti tagok. Az egyesület az idén nyert auto­
nóm-kormányzatot. amikor önálló adminisz­
trációt kapott az uj tisztikarban. Boros An­
nus az első leány-elnöke az egyesületnek. Az 
ő finomságokkal teli működése, tartalmas­
sága és intelligenciája volt a tegnapi siker 
fő-fő mozgatóia. S ahol rendezésre, intézke­
désre volt szükség, mindenütt ott láttuk az 
elnök hűséges adjutánsát, Freund Böskét, ezt 
a riporteri ötletességgel, temperamentummal, 
leleményességgel rendelkező titkár-kisasz- 
szonyt. De méltán kivette részét a siker meg­
alapozásából a tisztikar többi tagja is s az 
agilis vigalmi bizottság.

Végül ide jegyezzük, hogy rengetegen 
voltak. Éjfélkor még inkább hemzsegni le­
hetett, mint bosztanozni. A jelenlevők nagy 
tömegéből, amelyek között városunk notabi- 
litásait. köztük Márk Endrét és Lestyán 
Adorján udvari tanácsosokat is ott láttuk, a 
hölgyek névsorát az alábbiakban sikerült ösz- 
szeállitanunk:

Úrasszonyok: Márk Endréné. dr. Freund 
Jenőné, özv. Rózsa Gyuláné, Burger Izsóné. 
Kulcsár Dezsőné. Gelberger Dávidné, Kiéi 
Mihályné, Fürst Ödönné. Kohn Lajosné, Bur­
ger D. Józsefné, Weisz Dávidné, Dr. Ma- 
gyarné. Popper Mórné, Vass Gyuláné. 
Goldsteinné. Ehrenfeld Miksáné. Steier An- 
dorné, Becsey Zoltánná, Steinerne. Grosz N. 
Ferenczné, Frater Erzsébet. Strelinger Zsig- 
mondné. Fekete .Takabné, Dr. Moskovitsné. 
Dr. Kenyeres Elekné, Kenyeres Károlyné. 
Ritter Ignáczné, Konrád Lajosné, Popper 
Miklósné, Lederer Miksáné. özv. Abeleszné. 
Dr. Grósz Pálné, Dr. Ftilöo Ödönné. Dr. He­
gedűs Lórántné, Braun Adolfné. Szőke Sán- 
dorné, Haiduné. Kain Antalné. Kain Zsig- 
mondné. Fischer Henrikné, Mandel Ignácné, 
Keiser Zsigáné, Lukács Vilmosné. Hidvéger 
Miklósné, Kronovitz Ignácné. Emerichné, 
Kazincki Andorné, Keiner Józsefné. Neuman- 
né. Székely Albertné, Reichmann Ignáczné, 
Leitnerné, Fenyő család. Fleischerné, Karos- 
né (Ungvár), Lenhorn Imréné, Simonovits 
Dezsőné, Fischer Béláné, Barta Simonné, 
Fohn Edéné. Hajdú Hajnalné. Gottlieb Mór­
né, Kohn Jenőné. Gara Miksáné, Bernát Kál­
mánná, özv. Rótli Jenőné, Viener Adolfné. 
Dr. Adorján Józsefné. Weisz Ernőné, Szántó­
né, Hoclstädter Edéné, Ernszt Jenőné, Frid 
Fnda, Emerich Zsigmondné, Dr. Hajnal De­
zsőné, Sem Mari, Révész Lipótné. özv. Gut- 
mann Mórné, Fürst Ödönné, Müllerné, Fisch 
Lajosné, Grünbaum Mórné, Dr. Balkányi 
Edéné, Grosz Mórné, Krámer Béláné, Péter- 
fi Benőné, Dr. Berkiné, Friedmann Fricziné, 
Telbermán Zsigáné, Rozenfeld Mórné, Klein 
Mihályné.

Urleányok: Lichtmann Anna, Propper 
Zsuzska, Khón Sárika, Khón Irma, Bodnár 
Emiké, Bányász Böske, Grünfeld nővérek. 
Boros Annuska, Jónász nővérek. Kronovitz 
Juliska, Klein Hermin, Fáik Antónia. Burger 
Margitka, Kende Paula. Horváth Berta, Eh­
ren feki Rezsinké és Ilonka, Streliinger Anus- 
ka, Spiegel Rózsika, Müller Liliké, Fekete 
Margitka, Löfkovits Stefi, Kenyeres Margit­
ka, Fekete nővérek. Schwarcz Olga és Re­
gina, Konrád Ilonka, Mandel Irénke. Fülöp 
Vilma, Braun Irénke, Horkai nővérek, Freund 
Böske, Kain Szerénke, Róth Ilonka, Fischer 
Teréz, Klein Paula, Rozenfeld Paula és Her­
mina, Klein Hermina, Hidvéger Sári, Hor­
váth Juliska, Hidvéger Juci, Neumann Re-
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zsinke, Székely Mici, Reichmann Piroska, 
Reichmann Hermin, Leitner Paula, Fleischer 
Juliska, Karos Alice (Ungvár), Simonovits 
Rózsika, Csengeri Terus, Rosenberg Margit 
Fischer Rellus, Fohn Elluska, Hajdú Hajnal­
ka, Fried Piroska, Garai Mici, Bernáth Ju­
liska, Roth Ilona, Roth Regina, Kohn Ilona, 
Deutsch Irén, Ernszt Márta, Révész Erzsiké, 
Révész Margit, Fülöp Irma, Fülöp Juliska, 
Grünbaum Margit, Bányás Margit, Kramer 
Bözsi. Geiger Hellén, Péterfia Anna. Kemény 
Lujza, Rédlich Erna, Kaufmann A. Gotlib Etel 
Griinstein Berta, Burger Lili, Kaufmann 
Margit (Ungvár).

Megyeri Krausz Lili házassága
Egy érdekes eljegyzés.

Rövid egy-két sorban, a házasság ro­
vatban adják hírül a budapesti újságok, hogy 
megyeri Krausz Lili, Wahrmann Mór 
unokája, Beretvás Endréné született Wahr- 
mann Renének első, megyeri Krausz Izidor­
ral kötött házasságából származó leánya 
férjhez megy. Maga ez a férjhezmenetel sem 
volna valami nagyon érdekes, de érdekessé 
teszi azt a vőlegény személye. Megyeri 
Krausz Lili ugyanis grófné lesz: vőle­
génye vicomte Fontenay Károly, a bu­
dapesti francia főkonzul fia, aki a Bourbonok 
egyik vérszerinti leszármazottja s igy kirá­
lyi vér csörgedezik az ereiben.

A vőlegénynek csak némi családi va­
gyona van, édesanyja a múlt évben örökölt 
mintegy százezer frankot; ellenben meny­
asszonyával kerek öt millió korona hozo­
mányt kap, az apai örökségét és minden 
valószínűség szerint rá marad édesanyja va­
gyona is amely jóval nagyobb az apa; örök­
ségnél.

Az érdekes menysszony most tizen­
nyolc esztendős és nagyon szép leány. Ez- 
időszerint református vallásu. Édesanyja 
ugyanis amikor Beretvás Endréhez felesé­
gül ment, áttért a református hitre és magá­
val vitte a leányát is a keresztségbe. Most 
azonban, közvetlenül az esküvő előtt, vallást 
változtat megyeri Krausz Lili, katolikussá 
lesz, mert vőlegénye és családja buzgó ka­
tolikus.

A múlt nyáron hire járt annak, hogy a 
dúsgazdag megyeri Krausz Lilit Thurn- 
Taxis Egon herceg — a király keresztfia és 
az uralkodóház közeli rokona fogja elvenni. 
A lapok meg is Írták, de másnap már jöttek 
a cáfolatok. Az eljegyzés hire nagy konster- 
nációt keltett a legfelsőbb tízezer társadal­
mában, mert még napokkal ezelőtt az a hír 
járta, hogy a feltűnő szépségű Krausz Lili egy 
nyugalmazott miniszteri irói hajlandóságú és 
apjával azonos nevű fiának, — aki egyéb­
ként miniszteri fogalmazó — lesz a meny­
asszonya.

Megyeri Krausz Lili és Fontenay vicom­
te eljegyzése özvegy Beretvás Endrénének 
az Andrássy-uton levő palotájában történt 
meg a legnagyobb csendben. A család tag­
jain kivül alig egy-két régi barát volt jelen, 
köztük Széchenyi Béla gróf és Wodiáner Al­
bert báró. özvegy Beretvás Endrénél már 
teljesen bevette a magyar arisztokrácia, bár 
éppen tavaly volt kellemetlen incidense egy 
pár fiatal mágnással egy automobil miatt.

A menyasszony neve Amália Lujza. Az 
Amáliát apai nagyanyja, Krausz Mayer fele­
sége után, a Lujzát pedig anyai nagyanyja, 
Wahrmann Mór felesége után‘kapta.

1912. február 8.

Színház és Művészet
A heti műsor.

CSÜTÖRTÖK: Laczkffi, opera. C bérlet.) 
PÉNTEK: A nők kedvence, vígjáték. Be­

mutató előadás. (A bérlet.)
SZOMBAT: A nők kedvence, vígjáték. (B

bérlet.)
VASÁRNAP: Délután A drótos tót. operett.

Este Gésák, operett. (Kis bérlet.)

HEGEDŰS GYULA DEBRECENBEN.
A magyar színjátszás legnagyobb mes­

tere, a közvetlenség kristályos beszédű in- 
ternretátora Hegedűs Gyola Debrecenbe jön. 
Ott, ahol valamikor ósdi komédiások, lema­
radt pille-talentumok pálcát törtek fölötte, a 
debreceni színpadon megnyitja meleg szivé­
nek művész-zsenijét és bebizonyítja, hogy 
nálánál magyarabb, egyszerűbb és nagyobb 
tehetsége nincsen ennek az országnak. Ta­
hin a világnak is kevés!

És számot ad arról a nagy tévedésről, 
melyben talán jóhiszeműen, a közönség nem 
tud különbséget tenni jó színész és jó szerep 
között.

Nem fog ez az ember sohasem 
megtanulni magyarul beszélni! Ez volt. az 
orákulum, amely hogy nemv ált be. annak 
a sokszor szidott sajtónak köszönhető, mely­
nek pártatlanságából és ízléséből a Hegedűs 
Gyula nagyszerű játékmodora, a természe­
tesség és a meleg közvetlenség érvényesülni 
tudott.

Ezért lesz ünnepélyesen meleg vasár­
napi fellépése,, amikor legpompásabb két sze 
repében az „Ördög“-ben és a „Csitri“ De- 
lanoy szerepében látjuk viszont, mint egyik 
legnagyobb jellemábrázolóját a mai művész­
gárdának.

Mindkét előadás bérletszünetben lesz 
tartva és mérsékelten felemelik a helyárakat. 
Jegyek pedig már ma válthatók a színházi 
pénztárban.

Laczkii. Holnap, csütörtökön este Széli 
Kálmán drnak Laczkfi cimti operája kerül is­
mét színre, melyben Zilahyné S. Vilma, Sol­
ti Ernő, Tordai Erzsi, Falussi, Székely, Má- 
thé Gyula és Kassai játszanak nagyobb éne­
kes szerepet.

Tanári hangverseny a zenekonzervató­
riumban. A P. Nagy Zoltán igazgatása alatt 
álló zeneiskolában (Kossuth-u. 20.) ma este 
6 órakor lesz ez évben a harmadik tanári 
koncert Haják Károly hegedűművész közre­
működésével. A műsoron Kreutzer. Bach. 
Rode, Beriot, Saint Saens és Wianiavszky 
szerepelnek. Zongorán kisér Orosz Ernő ta­
nár. Belépő dij nincs.

A nők kedvence. Igen érdekes premierje 
lesz a debreceni színháznak pénteken, amikor 
A nők kedvence cimii piros szinlapos bohó­
zatot mutatja be a társulat. A kitűnő újdon­
ság sok telt házra tarthat igényt, mert szel­
lemes és öletes jeleneteivel állandóan derült­
ségben tartja a közönséget. Zilahv igazgató 
rendezi kiváló gonddal a pompás darabot, 
melyben T. Csige Böske, Papp Etelka, Csá­
szár Kamilla; Guthi Sári, Úti Gizella, Virá­
nyi, Bérezi, Kassai, Ligeti és Dési vannak 
foglalkoztatva.

Fényes Annuska koncertje. Holnap csü­
törtökön délután ritka művész eseménye lesz 
Debrecennek. Csokalyi Fényes Annuska is­
mét meglátogatta Debrecent, amelynek kö­
zönsége előtt annyiszor tett tanúbizonyságot 
tehetségéről. A kis művésznő részt vesz a 
Nőth-zenciskolának a Bika dísztermében 
tartandó hangversenyén, amely délután öt 
órakor kezdődik. Fényes Annuska most egy 
városunkban még nem ismert oldaláról mu­
tatja be magát: hegedülni fog és pedig nagy 
zenei tudást és technikai készséget követelő 
koncert-darabokat. E hangverseny során a 
debreceni közönség meggyőződhetik a kis 
művésznő nagy és sokoldalú tehetségéről, a 
mely precíz táncában s kifogástalan éneké­
ben annyiszor megnyilatkozott. Akik szere­
tik a zenét és megbecsülik a zsenialitást, 
a csütörtök délutánon különös és ritka élve-
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zetet szerezhetnek maguknak Fényes An- 
nuska hegediijátékának meghallgatásával. — 
Az előadás különös értékkel bírhat a szülők 
előtt, akik Fényes Annuskában gyermekeik­
nek a művészet által felkeltett gyermekzse­
nialitást mutathatják meg.

Uj darab és a műsorok műsora a Bonbon- 
nierben. Holnap, csütörtökön „Segédjuhász“ 
címen egy népszínmű paródiát játszanak a 
Bonbonnierben. E darabnak Budapesten a 
Nagy Endre kabaréjában óriási sikere volt 
s több mint két hónapig egy búzámban ad­
ták. Mint már irtuk, esténként két darabot 
játszanak s igy az „Uj főnök“ is. tekintettel a 
nagy sikerre, műsoron marad. Nagy sikerük 
van naponta Brothers Herbert angol ének­
és tánckettősnek, kik elismert világhírű ar­
tisták. Misi Kova fiittymiivésznö szintén 

fénypontja a műsornak, úgyszintén Delila, 
a kigyótáncosnő, Josef Baron, a 10 éves 
csodaénekes, üurli and Tish amerikai mó­
kázok. Szép sikere van esténként Jenny Lili 
énekesnőnek és Pásztor Zoltánnak uj szóló- 
számaival Ezenkívül a többi szerződtetett 
tagok fellépte. Vasár- és ünnepnapon dél­
után négy órakor mélyen leszállított hely­
árakkal magyar népelőadás az összes tagok 
felléptével. Délutáni helyárak: páholyülés 
1 korona 50 fillér, a többi hely 60 fillér.

A megnyuzott szerető
Borzalmas parasztdráma.

Borzalmas esemény színhelye volt Kis­
várdán Kun Sándor Atilla-utcai házának ud­
vara. Csorna Anna 18 éves leányra rátámadt 
régi szeretője, Olenyik János s egy kony­
hakéssel össze-vissza szurkába. A leányt 
ott találták vérbe fagyva, eszméletlenül. — 
Beszállították a kórházba, ahol később ma­
gához tért. Ciergelyffy Endre dr. tb. szolga- 
biró kihallgatta az eszméletre tért leányt, 
úgyszintén az időközben letartóztatott Ole- 
nyikot is, akiknek vallomásai alapján a tény­
állás a következőkben állapítható meg:

Olenyik János és Csorna Anna, egy öz­
vegyasszony leánya másfél éven keresztül 
bűnös szerelmi viszonyt folytatott. A vi­
szonynak következménye is lett, a leány 
mintegy félévvel ezelőtt gyermeket szült. 
Olenyik hajlandó volt a leányt feleségül venni 
s a leány sem idegenkedett gyermekének 
atyjától, azonban a leány özvegy anyja hal­
lani sem akart a házasságról, sőt Olenyikot 
kiutasította házából, leányának pedig megtil­
totta, hogy kedvesséve! szóba álljon. A leány 
egy ideig titokban összejött még Olcnyikkal 
de a legény iránt egyre hidegebb lett, majd 
kijelentette, hogy nem óhajtja továbbra is 
fen tartani az érintkezést régi kedvesével. 
Olenyik többször kérlelte a leányt, hagyja 
ott anyját s legyen feleségévé, de a hütelenné 
vált leány tudni sem akart róla.

Olenyik egy este megleste a leányt s a 
uiint Kunék sötét udvarán áthaladt, hirtelen 
előtte termett s újból kérlelni kezdte, hogy 
újítsa meg vele a megszakított viszonyt, mi­
dőn pedig a leány visszautasította kérését, 
a legény előrántotta csizmaszárából a kony­
hakést s nyakonszurta hűtlen kedvesét. A 
leány elesett, de Olenyik tizenhárom szúrást 
ejtett még védtelen áldozatán s balkezéről 
ullati kegyetlenséggel valósággal lefejtette a 
bőrt.

A borzalmas cselekedet után, mint aki 
lói végezte dolgát, hazament és lefeküdt. A 
rendőrük álmából zavarták fel a nyugodtan

ányt annak kérésére szúrta le, mert közös 
elhatározással mindketten meg akartak hal­
ni, midőn azonban vért látott megbánta tet­
tét s nem volt bátorsága az öngyilkosságot 
végrehajtani. Remélte, hogy a leány majd 
csak felépül s még egymáséi lehetnek. Hogy 
azonban mért ejtett rajta tizenhárom szó­
lást, mért fejtette le kezéről a bőrt s mért 
hagyta eszméletlenül anélkül, hogy bárkit is 
értesített volna, arra nem tudott felelni. Az 
ügyet áttettek a nyíregyházi kir. ügyész­
séghez.

HÍREK
— A képvlselöliáz ülése. Fővárosi tudó­

sítónk jelenti: Návay Lajos nyitotta meg az 
ülést féltizenegy órakor és jelentette, hogy 
Incédy Samu képviselő jogerősen gondnok­
ság alá helyeztetvén, mandátuma az állandó 
összeférhetetlenségi bizottság elé utasítandó. 
Gróf Széchenyi Emil összeférhetelenségi 
ügyében az összeférhetetlenségi állandó bi­
zottság február 22-én délután négy órára 
tűzte ki a tárgyalást. — Felolvasta ezután az 
elnök Szmrecsányi György képviselő levelét, 
melyben ez kéri, hogy a curiai bíráskodás 
megváltoztatásáról szóló indítványának szom 
hatra kitűzött megindokolását a Ház halasz- 
sza el bizonytalan időre. A többség ehhez 
hozzájárult. A kérvények bemutatása után 
Návay Lajos elnök indítványt tett, hogy a 
képviselőház legközelebbi ülését hétfőn, feb 
már 12-én tartsa, ugyanazzal a napirenddel, 
mint ma. A Ház ehhez hozzájárult és ezzel 
az öt perces formális ülés véget ért.

— Választás a Kisfaludy-társaságban.
Fővárosi tudósítónk jelenti: Ma délután volt 
a Kisfaludy-l’ársaságban a tagválasztó gyű­
lés s annál a harcnál fogva, a mely Molnár 
Ferenc és Papp Zoltán jelöltsége közt kifej­
lődött, a választás iránt ezúttal szokatlanul 
nagy érdeklődés nyilvánult meg. Bármeny­
nyire különös is: Molnár Ferenc jelöltsége 
most, az utolsó órákban nem a legjobban áll. 
Beöthy Zsolt, a Kisfaludy-Társaság elnöke, 
a ki ajánlotta, beteg s Egyiptomban van, úgy 
hogy a maga nemes, tiszta tekintélyével az 
elfajult korteskedést nem ellensúlyozhatja. 
Pap Zoltán érdekében viszont nemcsak ba­
rátai, hanem olyan férfiak is agitáltak, mint 
Apponyi Albert gróf, Berzeviczy Albert és 
Zichy Géza gróf. A Társaság ülésén 39 tag 
jelent meg. Ezek közül 7 nem szavazott. Ti­
zenhat szavazatot Molnár Ferenc, tizenhatot 
Pap Zoltán kapott úgy, hogy a választás 
eredménytelen s arra a szavazást újra meg 
fogják tartani.

— Népgyülés. A debreceni szociálde­
mokrata párt folyó hó 11-én, vasárnap dél­
után fél 3 órakor nyilvános népgyülést tart a 
Munkás-Otthonban a következő napirenddel: 
A választójogi harc.

— Értesítés. A debreceni izr. hitközség 
elöljárósága ezennel értesíti a t. tagokat, 
hogy a hitközség szervezeti szabályzatának 
16. paragrafusa értelmében összeállittatta az 
1912. és 1913. évekre érvényes virilis név­
jegyzéket és azt a hitközségi irodában (Jó­
zsef kir. herceg-utca 26.) közszemlére kitet­
te azzal a figyelmeztetéssel hogy a t. tagok 
c névjegyzék ellen legkésőbb f. év február 
hó 18-áig bezárólag írásbeli felszólalással él­
hetnek. Debrecen, 1912. évi február hó 7-én.

— Oláh Gábor — önmagáról. Oláh Gá­
bor, amint az olvasó közönség tudja, Cirk- 
venicában keresett a debreceni tél zordsá­
ga elől menedéket és megrendült egészségé­
nek gyógyulást. Már a negyedik hónapot töl­
ti ott, mindinkább hozzászokva tartózkodó 
helyéhez és mind gyakrabban keresve föl 
néhány sorral debreceni jó embereit. így ir­
ta Kardos Alberthoz, a Csokonai-kör titká­
rához az alábbi levelet, amelyet nemcsak az­
ért közlünk, mert a debreceni közönség rend­
kívül érdeklődik az iró személye iránt, ha­
nem mert bizonyára élvezetet fog találni a 
levélnek sokféle szépségében.

Kedves Tanár Ur!
Haj, bizony itt is keménykötésü volt ez 

az idei tél! A tenger megmutatta, mit tud, 
ha akar. A lenge levante. a trémázó ira­
mon tana délebbre költözött, csak a sivitó 
siroccó. a jajgató juge, meg a bömbölő 
Bóra szántotta a sós vizeket. A Bórát az­
ért Írom nagybetűvel, mert megérdemli, 
egyéniség: tőle iszkolunk a legjobban, vi­
zen és szárazon. Rémségesen tud ordíta­
ni; és csodálatosképen besiivölt még a tü- 
hegy-lyukon is. fin különben mindig sze­
rettem a viharokat; a tenger háborgását 
most is valami kimondhatatlan nyugtalan­
sággal nézem. A nagyszerűség szivemen 
vág: óriások lehettek az őseim. — Az 
őseinket azért sajnálom, hogy nem tenger 
mellett ütöttek tanyát; a sós viz mégis 
csak éltetőbb és hatalmasabb, mint a sivó 
homoktenger. De a búza mégis ott terem, 
S itt már nekik van igazuk.

A fiák sohase értsenek egyet az apák­
kal, mert akkor már baj van. Tóth Árpádot 
nem csodálom, ha másképen nézi és érzi 
az irodalmat, mint Kardos Albert. Ennek 
igy kell lenni, ha a haladásnak legalább a 
látszatát meg akarjuk menteni. Hala­
dás úgy sincs, mert a földről ki nem moz­

dulhatunk, ez a hazánk pedig nagyon pici 
kis valami a Mindenben.

Most már tudom, hogy az Embernek fia 
nem kerül színre Zilahynál, mert Thury el­
ment színigazgatónak: Zsiil ur pedig fázik 
én tőlem. Sajnálom. — A könyvet szíves­
kedjék elküldeni, mihelyt készen lesz.

Szeretnék még márciusban is itt marad­
ni. Majd meglátom.

Nem hiszem, hogy valaha ember legyen 
belőlem. Én azok közül a szerencsétlenek 
közül való vagyok, akik kétszer halnak 
meg. Egyszer már meghaltam.

Üdvözlök mindenkit. — fis kedves sorait 
hamarosan várom.

Cirkvenica, 1912. február 2.
OLÁH GÁBOR.

NB. Itt nem fénylik Gyertyaszentelő.
Miután nagy súlyt helyezünk arra, hogy 

Oláh Gábort semmi mellőzés ne érje meg­
kérdeztük Zilahy Gyula színigazgatót ez 
ügyre vonatkozóan, aki a következőket 
mondta:

— A darab nállam volt, készültem is 
előadatni, de elkérték tőlem, hogy kinyomás 
sák. Szándékom ma is a darabot előadatni. 
Amint készséggel szilire hozom minden alko­
tását Oláh Gábornak. Sokkal nagyobb híve 
és tisztelője vagyunk és vagyok neki. sem­
hogy mellőzném. Magam is ott voltam az 
üdvözlők közt, amikor „Csokonai emlékeze­
té“-! akartuk az ifjúsággal előadatni.

— Lakások a kamara palotájában. A 
kereskedelmi és iparkamara bérpalotájában 
még a következő lakások kaphatók, u. tu.

garconlakás két utcai szobával, továbbá
3 utcai, egy udvari szoba és hall.
3 utcai, két udvari szoba és hall,
6 utcai, egy udvari szoba és hall.
Minden lakás a legmodernebbül beren­

dezve, előszobával, konyha, kamara és cse­
lédszobával fürdőszobával ellátva, külön 
mosókonyha és száritó, általános melegvíz­
fűtés és külön meiegvizellátó berendezés für­
dőhöz, mosdóhoz, konyhai öblögetőhöz, vil-
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mély és teherliftek stb. A lakások aug. 1-re J 
foglalhatók el. Felvilágosítás szerezhető és 
a lakás-tervek megtekinthetők a kamara tit­
kári hivatalában (Piac-u. 69. I. e.).

— A kereskedelmi alkalmazottak gyű­
lése. A debreceni kereskedelmi alkalmazot­
tak és magántisztviselők holnap, csütörtökön 
este 9 órakor fontos értekezletet tartanak a 
Dréher külön termében.

— Százéves asszonyok. Hajdusámsonon 
meghalt tegnap özv. Bihari Miklósáé szüle­
tett Szomolnoki Anna nevii asszony, a ki 
kerek száz évet élt. Az elhunyt 1812-ben szü­
letett és néhány nappal századik születési 
évfordulója után költözött el az élők sorá­
ból. A magas korú asszony életében keve­
set betegeskedett s igen jó emlékező tehetsé­
ge volt. Sokat beszélt rokonságának a negy- 
vnnyolcas időkről, a mikor férje honvéd volt. 
Nagy részvét mellett temették el.

Aradról jelentik: Az aradmegyei 
Székudvaron ma meghalt özv. Ardelean Si- 
monné 103 éves korában. Háromszor ment 
férjhez, első férjével 30 évig. a másodikkal 
15 évig, a harmadikkal pedig 20 évig élt 
házasságban.

— Helyreigazítás. E hó 4-én megjelent 
lapszámunkban közöltük a Hosszupályi Ta­
karékpénztár mérlegét, amelybe véletlenség 
folytán sajtóhiba csúszott be. Ugyanis a visz- 
leszámitolt váltók tételeinek összege nem 
302956 korona 19 fillér, hanem 202956 korona 
19 fillér.

— Kártyabarlang egy korcsmában. Pár
hét előtt irtuk meg csak. hogy a Kisbikában 
egy kártyakompániát fülelt le a rendőrség 
melynek tagjai tekintélyes iparosok és ke­
reskedők voltak. Úgy látszik ezek az urak 
azt hitték, hogy ha a büntetést lefizették, 
nyugodtan tovább folytathatják a hazárdiro- 
zást. így eshetett aztán, hogy tegnap éjjel 3 
órakor csaknem azokat az embereket találta 
együtt a rendőri őrjárat, akiket a múltkor 
ért hazárdjátékon. Egy pakli makaó kártyát 
és 73 korona készpénzt foglaltak le. Az el­
járás megindult.

— Csapodár özvegyek. Temesvárról je­
lentik: A közeli Kevevára községben t.iszt- 
ujitás volt. A községi választásoknál tudva­
levőleg szavazati joguk van a vagyonnal biró 
adófizető özvegyasszonyoknak is és mint­
hogy 110 női szavazó van a községben, a kü­
lönböző pártok kortesei nagy buzgalmat fej­
tettek ki a női szavazatok megnyeréséért. A 
női szavazók a törvény szerint meghatal­
mazott utján szavazhatnak. Kevevára min­
den oldalról ostromolt özvegyei úgy segí­
tettek magukon, hogy mindenkinek adtak 
meghatalmazást, a ki megtudta őket győzni 
pártjának igazságairól. így történt, hogy 110 
özvegy a szavazásnál 270 meghatalmazottal 
volt képviselve. A választási eljárást vezető 
főszolgabíró bár lovagias férfiú, mégis kény­
telen volt a pluralitás elvét valló özvegyek 
meghatalmazásait semmisnek nyilvánítani.

Lábadozás idejében.
Minden olyan esetben, melyben az erő 

gyarapítása kívánatos, tehát különösen lába­
dozás idejében, kiállott betegségek után a

SCOTT-fele Emulsió
fényesen bevált. A Scott-féle Emul­
sió —■ mely magában véve !s rend­
kívül gazdag tápláló anyagokban — 
az étvágyat is fokozza, miáltal a 
fődolog már meg van nyerve.
Emellett a Scott-féle Emulsió na­
gyon könnyen emészthető és oly 
Ízletes, hogy úgy felnőttek, mint é ,Sco'Hi,c cl- 
gyermekek kiváló előszeretettel KSiS 
veszik, és jól megemésztik. Bevá- 6eyelcmbcvcn"i- 
sáriásnál kifejezetten Scott-féle Emulsíó-t kér­
jünk. A Scott-féle eljárás már 35 éves és 
garancia úgy a jóság, mint hatás tekintetében.

Egy eredeti üveg ára 2 K 50 f Minden 
gyógytárban kapható.

-— Megfagyott az országúton. Onody 
Zsófia Hajdúszoboszlói asszony tegnap az 
Angyalföldi-uton kifelé tartott a Hortobágy

ra. Úgy látszik, a negyven éves züllött nő 
ismét belehetett rúgva, az utón összeesett 
és reggelre, mire rátaláltak, megfagyott.

— Debrecenvldékl Takarékpénztár n int
szövetkezet. Piac-utca 21. Sesztina-ház. Ol­
csó kölcsönt nyújt betáblázásra, kezesség 
vagy értékpapir-fedezet mellett hosszú le­
járatra is. Az intézet elnöke dr. Megyery Pál 
ügyvéd. Ügyvezető igazgató Hoffer Sándor.

— Alkalmi és estélyi ruhák, blúzok óriá­
si választékban megérkeztek Halmágyl Sá­
muel divatházában. Estélyi köpenyek leszál­
lított árban.

— Bútorcsarnok áthelyezés Hunyadi­
utca 19. szám alól a Bútorcsarnok (Csapő-u. 
és Piac-utca sarok) Takarék és Hitelintézet 
r.-t. palotája emeleti termeiben helyeztetett 
át. A Bútorcsarnokban 80 szoba bútor áll a 
közönség rendelkezésére s mindenkinek sa­
ját érdeke, hogy mielőtt bútorait beszerzi, 
a csarnokban felhalmozott s szabott árak 
mellett árusított bútorzatot vételkötelezett­
ség nélkül megtekintse. A csarnokban eladott 
miibutorokért Kovács Gyula miibutorgyáros 
2 évi jótállást vállal. Hitelképes egyéneknek 
kedvező fizetési feltételek.

— Grammofon tulajdonosok! A létező 
legszebb magyar ének, „A pécskai cigány­
soron“ egyedül Molnár testvéreknél kapha­
tó, Egyház-tér 2. Telefon 727.

Debreeeenl

Szövetkezete
mint az Országos Központi Hifelszöüstat tagja. 
Telefon 129. Hunyadi n 17/19. sz. Telefon 129

Felhívja a tisztelt butorvásárló kö­
zönség figyelmét, dúsan felszerelt árucsar­
nokára, hol Debreczen első müasztalosai- 
nak és kárpitosainak termékei a legmér­
sékeltebb (szabott) árban áll a nagyérdemű 
közönség rendelkezésére, a legegyszerűbb­
től a legdíszesebb kivitelig.

Megtekintés minden vételkényszer 
nélkül.

Tervek, költségvetések, rajzok díjta­
lan. A rendelt avagy raktárból megvett 
bútorokért a legmesszebbmenő garanciát 
vállalja, hitei esetén kedvező fizetési fel­
tételek.

ítmmsls.

Pénztárnokot,
gyakornokot, pénzbeszedö irodaszolgát keres 
nyugdíjpénztárral biró vállalat debreceni fiókja 
részére 1912. május tlseji belépéssel.

A pénztárnok fizetése évi 2600 korona 
(óvadék 2000 korona), a gyakornok fizetése 
évi 840 korona.

Pénzbeszedönek csakis nős, gyermekte­
len kiszolgált altiszt pályázhat. Fizetése évi 
1200 korona és szabad lakás Óvadék 1000 
korona.

Ajánlatokat tüzetes referenciával a kiadó- 
hivatalba kérünk „Sürgős“ jeligére.

Kitüntetve a Bécsi Párisi és Londoni klálll 
i-s fásokon arany érimmel és oklevéllel. :-i

fik

leghttléstol eredé cíuz-, 
:: tömény- éi reuma ::

ellen legjobb 
háziszer a hires

Hatása némely esetben 
meglepő, amennyiben gyak­
rabban idültebb eseteknél is 
már egyezer! bedörzaölósnél a 
fájdalmakat teljesen meg­
szünteti.

Fog- és fejfájást 6 
peres algtt megssttntet.

ára 2 korona
Kapható a fel

lati utasítással. 
Italáló és készítő

GRÓSZ NAGY FEREiCZ
gyéeywertárában Kosinih-ntcia 8. altul»* mellett.

Budapesti értéktőzsde.
Magyar hitel 
Osztrák hitel
4 százalékos koronajáradék
Allamvasut
Jelzálogbank
Rimamurányi .
Salgótarjáni
Közúti vasút

874 - 
672 - 
9016 

737 — 
602-60
716 —
717 - 
622.-

Irányiul:
Magánleszámitolásl kamatláb:

Bécs 4*/a'%, Berlin 3'/,°/o London 3 •///„. ]
Budapesti gabonatőzsde.

Svarz E. (Strasser és König) debr. bizományos távirati jelentése 
Búza októberre................................................................... 11*89

áprilisra 
, májusra 

Rozs áprilisra 
Zab októberre 

„ áprilisra 
Tengeri májusra . 
Tengeri 1912. óv juli

11
11.15 
1064 
8 70 
8-72 
9.02

♦ . . . 8.97
Kószára változatlan.Irányzat i

Helyi értékpapírok magán árfolyama.
évért. talék 1911. szelvényekkel Kor.

600 60 Debreezerv Első Tkptár .... 960
200 18 Alföldi tkptár.......................................... 875
500 40 Ipar és Keresk. bank .... 900
200 18 Közgazdasági bank..................................
200 17 Takarék és Hitelintézet .... 350
200 10 Debreczeni Hitelbank .... 860
400 24 Általános Forgalmi Bank
200 12 Bankegyesület . ....
800 80 Istvánmalom . .... 780
200 10 Debr. Helyi vasút .
200 18 Termény es áruraktár ....
200 10 Debreczeni Göztéglagyár 290

A kereskedelmi- és ipar kamara köz­
gyűlése. A debreceni kereskedelmi és ipar­
kamara február 15-én tartja ez évi első ren­
des közgyűlését, melynek tárgysorozatából 
kiemeljük a következő ügyeket:

Előterjesztés egy ipari főfelügyelőségnek 
Debrecen székhelyivel leendő létesítése 
iránt.

A kisiparosok alkalmi szövetkezetei a 
hadsereg ruházati felszereléseinek szállítá­
sánál.

A kamarák vámpolitikai központjának 
megalkotása.

A székházépítés ügyei.
Az Osztrák-Magyar Bank váltóbirálói.
Áttekintés a kamara évtizedes munkás­

ságán.
Az 1911. év zárószámadásai.
A pénzintézeti kamara kérdése.
Újabb ipari tanfolyamok és ösztöndíjak.
Az ipari üzemek szombati bérfizetése 

ellen.
Oyapjuakciók rendezése Debrecenben.
Kamarai segélyek iskoláknak.
Társkamarák megkeresései az állami 

szánbányák bérbeadása, az ipartörvény re­
víziójára és különféle vasúti kérdések tár­
gyában.

Fizetésképtelenségek. A bécsi hitelezői 
védegylet a következő fizetésképtelensége­
ket jelenti: Pecsuják Lajos Zsombolya, En­
gel Aladár Szatmár, Mermelstein és Heller 
Halmi Uugocsa, Pocsiszki Emil Pöstyén.

Kiadó házastelkek.
L bakért, Szegfü-u. 15. sz. három 

szobf, mellékhelyiségek, 1100 öl kerttel 
1000 K.

Libakert, Szegfü-u. 17. sz. két szoba, 
mellékhelyiségek, 200 öl kerttel 600 K.

Libakert,S egfü-u. i9. sz. ké szoba, 
mellékhelyiségek, 300 öl kerttel 500 K.

Hajdúböszörményi-ut 48. sz. két 
szoba, mellékhelyisége , 800 öl kerttel 
450 K.

Hajdubös örményi ut 50. sz. három 
szoba, mellékhelyiségek, 1040 öl kentei 
700 K.

Ferencz József-ut 38. sz. egész ház 
700 K.

Értekezh tni a Központi bank fő­
könyvelőjénél.
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A kézi és szénsavas ásványvizek királya.
Ki'pható : A fiiszerkereskedelinl rószv. társ.- 

nál Debreozenben.

nagyszálloda és pensio
BUDAPEST, Révai-utcza 10.

140 szoba, lift, gőzfűtés Andrássy- és Váci- j 
körúttal szemben. Opera mellett. Szobák 2 ko-: 
rónától feljebb. Hónapos szobák 60 koronától.

Igazgatóság.

Tiszta agyagból készüli szép os

Gserep, m\ regia' 4/

és legszebb

csak a

Karczagi
agy,

Xarczagon szerelhető be.

Meghívó.

1 Roseiberg Albert Özvegye is Fiai
szállítási és beraktározásl részvénytársaság

lolyó évi márcalus hó 3-án, dólntán
3 órakor üzleti helyiségében tartja

I. évi rendes közgyűlését
a melyre a t. részvényeseket tiszte­
lettel meghívja.

debreczeni függeti.pn újság

&

ytoMr
— KERESKEDŐ.. ^

DEBRECEN.
(Sánffij-és Jfjnyay- 
0 utcAk sarkán

* TILEJONl 945 ’»UrON.

DonogánésSomossy
DEBRECZEN, Kistemplombazár.

Báli idény újdonságok
Marquisett, csipke volaus, selymek, 

gyöngydiszek, rojtok

Óriási választékban!

Tárgysorozat:
igazgatóság jelentése lefoly1 • Az 

üzletévről.
2. Az 1911. évi mérleg előterjesztése és 

az igazgatóságnak a nyereség felosztására 
vonatkozó javaslata.

3. A felügyelő-bizottság jelentése az évi 
mérlegről s a nyereség felosztására vonatkozó 
Indítványról.

4. Az igazgatóság és felügyelő bizottság 
hatéi * ^elmentvény megadása tekintetében

5. Felügyelő-bizottság választása.
6. A felügyelő-bizottság tagjai részére 

tiszteletdij megállapítása.
7. Indítványok.
Debreczen, 1912. február hó 6.

Az Igazgatóság.
rászvényesek, kik szavazati jogukkal élni 

szóiL?ak,’ kötelesek részvényeiket a le nem járt 
c,mt "LCkkel c>4yfitt legalább 8 nappal a közgyűlés 

™ a társaság pénztáránál letenni. 
tm.cnC.LV1 Jelentés és a felügyelő-bizottság által 
társasonlt,n?érte6 n közgyűlés előtt 8 nappal a
tekinthető Y'Ségéíen a hivalolos órák alatt mc«-

Osztrák-magyar bank.
Az Osztrák-magyar bank minden részvénye után az 1911-iki 

második félévre (65. osztalék szelvény) osztalék fejében

iar, mely f. é. február 5-étől fog/a az Osztrák-magyar bank bócel és 
budapesti főintézeteinél, valamint minden llóhlttézelónól kifizettetik.

Bécs, 1912. évi február hó 3-án.

OSZTRÁK-MAGTÁR RANK.
Pop o vies

kormányzó.
Well rum

főtanácsos.
Pranger
vezértitkár.

(Utánnyomás nem dijaitaiik.)

llaasal ■ <-

MALATINE

Wien 1904
nagy

állami érem.
St. Louis 1904 
Mailand 1906. 
Erissel 1910.
Grand Prix

Ütmeim 
ten érdes

Zsiradék- 
mentes ! 

Nagyszerű 
hálással 

arezszinra 
és hírre

ŐIOR&DrAUE .tUDiMi

Turin 1911
Grand Prix

Nemzetközi
Hyglenihns

kiállítás
Dresden 1911; 

Nagy díj.

Glycerin és méz-gelee
Tutus K —.70 és 1.20.

Símonffy- 
ntcza SS. Ruhafestő, Széchényi 

ntoza 6.

m
c-a

CL53

Wacha Róbert
Telelőn 840. Telelőn 840.

Vidéki megkeresések és raegbi/ások a föiizletbe : 
8imonfiy-u. 66. az. intézemlök.

E5" *<
& o
§ r

Varga- 
utcza 35. Vegyi- Verbőozy- 

nteza 14.
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APRÓ hirdetések!
to sióig 50 fillér, aeontul 
sslndac szó 5 fillér, a leg- 
klasebb hirdetés 50 filler.

Sg betűből szedett 
ec szó 10 fill. Apró 
lések előre fizetendők.

VMSkl tadakosódásaét tautt 
i*la«b*lyeget oaatolni.

Betöltendő.
Cllmfpást, másolást elvállal szép irásu fiatal 

ember. Czim a kiadóban.
tgyes pénzbesztdö és üzletszerző felvéte- 

t k fix f zetéssel. Zempliner, Hatvan u. 17.

Kiadó utcai lakás. 4 esetleg 5 szoba, fürdő­
szoba, vízvezeték, villany villágitás. kü­
lön udvar, teljesen alápincézett, nrájus 
1-étől Simonyi-ut 10. Megtekinthető dél­
után 2—4 óra között. _____ _____

KtÜönfúe.
Weisz Perenez S,«"".»:

talos műhelye József kir. herceg u. 7.
•íS3^®sas«Bia®íEKssss«!- ?. mám

A legújabb és legmodernebb ékszerek 
készülnek

V ági István
ékszerész műtermében, Miklós-u. 5.

javítások átalakítások a legszebb, leg­
jobban és legolcsóbban eszközöltetnek.

Pontos klíseSgálii

EGY KIFUTÓ (hetes) fiú azonnal felvétetik 
a kiadóhivatalban.

Adás-vétel.
Rum, tea legolcsóbban és a legjobb minőség 

ben beszerezhető Deutsch Lajos fűszer- 
kereskedésében, Piac-utca 38.______ _

A Piac-utcán
egy elegánsan bútorozott

utca
február 1-ére kiadó. Parkett és 

gázvilágitás.
Czim a kiadóban.

Ha nincs pénze és szüksége van vászon, 
aszíaiteritő, szövet és csipke-függöny, futó 
és nagy szőnyegre. Paplan és flanel taka­
rók. férfi és női felöltők, kész férfi-, fiú öl­
tönyre vagy tükör, kép és bútor, e me 
naptól fogva oly olcsón lesz eladva, hogy 
mindenkinek saját érdeke, hogy egy pró- 
babevásárlM eszközöljön. Tisztelettel 
Kaiser Satan- \ Telefen 685. ________

JÓ forgalmú fűszer, trafik és dohány árusí­
tással ellátott üzletet keres készpénzért 
fiatal házaspár. Czimeket kérjük a kiadó- 
hivatalba «Vevő» jelige alatt leadni.

wűSUB8iB8meHroByvífiU^efags£'fl8aB EESsttKasssas

Eladó föld.
A Diószegi-útfélen Debreczcn alatt 

a Kemecsei-féle 26 kát. hold és 201 
négyszögöl területű földbirtok a rajta 
levő épületekkel és 20 hold rozs ve­
téssel örök áron — kedvező fizetési 
feltételek mellett — eladó.

Esetleg parczellázva házhelyek­
nek vagy egy tagban gyártelepnek 
is igen alkalmas.

Értekezni lehet KecskemétiigLa- 
osaál, a Hajdúböszörményi Közgaz­

dasági Bank főkönyvelőjénél.

tladó 37, lóerős gázmotor és szalagfűrész. 
Megtekinthető Kanűia-u 15. lakatos műhely.

Hiány nincs, mert czipöt, férfi öltönyt, ka­
bátokat, női felöltőt, szőnyeget, női szöve­
teket, téli kendőket heti és havi részletekre 
kaphat Weisz és Princz részletáruházában 
Csapó-utcza 27.

Eladó több féle operett és opera kották. 
Czim a kiadóban.

Eladó circa 500 mázsa jó minőségű bük­
köny-széna. Értekezhetni Hajdúböszörmény­
ben Sembery Miklós tulajdonosnál.

Megvételre keresek egy jókarban lévő toalet 
asztalkát. Czim a kiadóban.

Egy ebédlő asztal és hat ebédlő szék eladó 
Cim a kiadóban.

Elköltözés miatt többféle bútorok vannak el­
adók a Piac-utca 42. szám alatt, hátul az 
emeleten, ugyanott keresnek egy 3 szobás 
lakást május elsőre._________________

Eladó egy jóarcan lévő szennyes ruhatartók, 
direkt erre a czélra készített szennyes láda. 
Czim a 339. telefon szám alatt megtudhat ó

KI szép és tartós cipőt óhajt venni vagy ren 
delni az bizalommal keresse fel Falusi Ká­
roly polgári és katonai cipész mestert, 
Csapó-u. 41.

Lakás.
A Poroszlay-telepen egy teljesen külön 

álló épületben, lakóház, istáló és kocsiszín 
azonnal kiadó. Értekezhetni lehet Fleischer 
nél, Deák Ferencz utcza 19. sz. alatt.

Kiadó egy külön bejáratú bútorozott szoba 
előszobával, Értekezhetni lehet Fleischernél 
Deák Ferencz-u. 19. sz. alatt.

Kiadó utczai négy szobás modern úri lakás 
minden komforttal Arany János-u. 39. és 
három szobás udvari lakás Arany János-u 
41. szám alatt. Mindkettő május elsejétől

GyomoFgörcs, kólika, étvágytalan­
ság és áítatát)an gyomorbetegsé­
geknél a legkitűnőbb háztszer a

Hollandi

Egy üveg ára 40 fillér.
Kapható

Mihalovits Jenő
gyógyszertárában Debreczeabea.

Ha „FORH1 N“-ii a 1 permetez,

Köfd»*Bt*«©

ffl

-szőr
kevesebb 

a gond, 
-szór 

kevesebb 
a munka, 

-szór 
kevesebb, 
amunkabér!

mert a „FORHIN“ a 
:: sokszorta megfavitott ::

BORDÓI KEVERÉK
kési állapotban I

Nagyon erősen tapad a nedves levélre is !
Bármily harmatnál permetezhet vele I 
Semmi üledéke nincs I Sz nntálán éli-me 6 
nyiiaikozat! Gyártjuk az eddig dr. Aschenbrandt 
zabadalmát képezett Rézkénport é- bordói 

port is Kérjen ingyen és bérmentes 
leírást a

FORHIN"«'1 vk„f"f.í"

varrásra, hímzésre és tömésre a legjobbak.

A leghasznosabb alkalmi ajándék
minden ház részére.

Singer Co. varrógép részvénytársaság

SL t

ÚRIEMBER RÉSZÉRE elegáns parkettezett 
külön bejáratú bútorozott szoba a Piacon 
kiadó. Gázvilágltással. Cím a kiadóban.

legszebben fest, tisztit, mos és vasal
HRABÉCZY ELSŐ DEBR. C-SáS* ere»

*- mm li i’d* W * *6- ■*.«

Széchényi n. 42. sz. Telelőn 323. 
Hatvan-ntcz® 11. s*. Telelőn 578 
Csapó-ntcza 30. sz. Telelőn 668. 
Piaca Btcita 22. (Gittek Edénél.)

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Piac-utca 49. a főpostával szemben.


